

РЕШЕНИЕ

IV Межрегиональной с международным участием научно-практической конференции «Механизмы повышения эффективности инновационной деятельности региона»

г. Белокуриха

20-21 ноября 2008 г.

Заслушав и обсудив доклады и выступления участников конференции на пленарном заседании, а также в рамках круглых столов «Финансовый кризис и его последствия для инновационного развития экономики» и «Инновационное развитие аграрного машиностроения Сибири: проблемы и пути решения», участниками конференции отмечено:

1. Последнее десятилетие экономика России и регионов динамично развивалась. Высокими темпами росло промышленное производство, сельское хозяйство, строительство, торговля, сфера услуг. Повысилась финансовая устойчивость предприятий и организаций реальной экономики, выросла доля прибыльных организаций в обрабатывающих производствах, улучшилась их платёжеспособность. Финансовая стабилизация благоприятно отразилась на инвестиционной привлекательности и инновационной активности хозяйствующих субъектов. Значительно возросла поддержка инновационной деятельности со стороны федерального и региональных бюджетов. В Алтайском крае, Новосибирской и Томской областях по данным, приводимым в выступлениях участников конференции, реализованы десятки крупных инвестиционных проектов, отмечается положительная динамика обновления основных производственных фондов предприятий промышленности, сельского хозяйства, транспорта, формируется инновационная инфраструктура.

2. Достижение необходимого уровня конкурентоспособности предприятий реального сектора экономики регионов требует дальнейшей реализации инновационного сценария развития региональных экономик, предусматривающего качественное обновление производственного аппарата (ОПФ, кадры), выпускаемой продукции, внедрения эффективных форм организации бизнеса.

3. Необходимо акцентировать внимание на недопустимости вытеснения инновационного сценария развития и прекращения реализации инвестиционных и инновационных программ под влиянием негативных тенденций, вызванных мировым финансовым кризисом.

В докладах и выступлениях участников конференции предложен ряд инструментов продолжения инновационного развития экономики регионов в условиях нестабильного финансового рынка. Участники конференции одобрили основные положения проекта ведомственной целевой программы «Развитие промышленного производства в Алтайском крае на 2009-2012 годы».

Одной из важнейших для регионов СФО отраслей машиностроения считается сельскохозяйственное машиностроение, что связано с высоким потенциалом рынка сельскохозяйственных машин и наличием производственного потенциала сельскохозяйственного машиностроения. В этой связи участники конференции поддержали инициативу Администрации Алтайского края по разработке Программы развития сельскохозяйственного машиностроения Сибири. Основными направлениями Программы являются создание и вывод на рынок новой конкурентоспособной сельскохозяйственной техники с учётом почвенно-климатических и технологических особенностей регионов Сибири, технологическая модернизация действующего производства сельскохозяйственной техники на предприятиях сельскохозяйственного машиностроения, организационные меры по созданию современных рыночных механизмов продвижения сельхозмашин на рынок, качественного и своевременного её обслуживания у потребителя.

Участники конференции выразили серьёзную озабоченность растущей экспансией зарубежных производителей сельскохозяйственной техники на рынки России, ростом импорта зарубежной техники и считают крайне неотложным осуществление комплекса мер, включая меры государственной поддержки, по повышению конкурентоспособности российских, в частности сибирских производителей сельскохозяйственных машин.

Конференция рекомендует:

усилить взаимодействие органов исполнительной власти Алтайского края, представителей научной общественности, финансовых структур и бизнеса по формированию целостной системы инновационного развития региона, обеспечивающей насыщение промышленного рынка наукоемкой и высокотехнологичной продукцией;

признать важным и необходимым разработку Программы инновационного развития сельскохозяйственного машиностроения на предприятиях Сибири с включением в нее системных мер по созданию высокопроизводительной, энергонасыщенной сельскохозяйственной техники, конкурентоспособной с аналогичными машинами зарубежных производителей и ее производство на современной технологической базе предприятий машиностроения Сибирского Федерального округа;

одобрить основные положения проекта ведомственной целевой программы «Развитие промышленного производства в Алтайском крае на 2009-2012 годы».

предприятиям и организациям реального сектора экономики разработать антикризисные программы, предусматривающие меры максимального снижения издержек по производству и продвижению на рынок продукции, а также сокращению непроизводственных затрат;

научным организациям и вузам Сибири продолжить исследования финансово-экономических аспектов кризиса мировой финансовой системы, направленные на разработку рекомендаций по смягчению его последствий в отраслях и сферах экономики регионов с учётом её структуры, отраслевой и рыночной специфики;

руководителям предприятий и организаций края, творческим коллективам, изобретателям и разработчикам научно-технической продукции:

провести инвентаризацию инновационных проектов, имеющих реальную перспективу выхода на отечественный и зарубежный рынки;

принять активное участие в конкурсе инновационных проектов «Новый Алтай», инициированного Главным управлением экономики и инвестиций Алтайского края;

оказывать содействие в информационном наполнении Алтайского краевого инновационного банка данных (www.altkibd.ru) с целью позиционирования инновационных возможностей региона и продвижения конкурентоспособных разработок и технологий на межрегиональный уровень.

Принято участниками конференции «Механизмы повышения эффективности инновационной деятельности региона»
21 ноября 2008 года